

冷空气来袭，气温骤降

一场雨后，气温最多降10℃，近期将出现轻霜冻天气



天气转凉，市民都换上厚厚的衣服出行。本报记者 李岩松 摄

本报济宁10月14日讯(记者 庄子帆 通讯员 肖磊)

受一轮冷空气影响，从14日下午开始，济宁全市范围内将迎来一场小雨。记者从济宁市气象部门了解到，降雨结束后，气温会明显下降，日均降温幅度在8℃至10℃之间。预计最低气温出现在16日早晨为6℃左右，局部4℃左右，届时早上将出现轻霜冻现象。

“昨天在商场逛街穿的还是短袖，今天冻得我把毛衣都穿上了。”市民吴女士说，下午去上班时，本以为穿毛衣就可以御寒，可骑电动车还是冷的让她受不了，都出了家门。吴女士又折回家拿了一件厚外套。14日上午刮起了风，市民也感受到了阵阵凉意，但是太阳还若隐若现，而午后，天气来了一个“大变脸”，很快的阴沉下来，风也比上午的大了，还夹杂了

小雨。

记者走在路上看到，不少市民已经裹了厚厚的外套，有的市民都穿上了棉马甲，电动车挡风被也开始发挥作用。4级大的偏北风，将树上的叶子吹落在地上，看到路上的黄叶，顿时让人感觉到深秋已到，清洁工们也开始忙活起来，清扫地上的落叶。

“这是入秋以来最强一股冷空气，不仅将带来一场降水，

温度下降也快。”济宁市气象局的工作人员介绍，一场雨过后，将伴有3~4级偏北风，湖面阵风6级。不过天气很快会转晴，但日平均气温将明显下降8~10℃，预计最低气温出现在16日早晨为6℃左右，局部4℃左右，部分地区或将出现轻霜冻天气。此外，记者了解到，这场冷空气过后，近期没有明显回温，提醒市民及时添衣保暖，以防感冒。

10月前城区新增供热面积157.9万m²

本报济宁10月14日讯(记者 公素云 通讯员 梁杰)记者从12日召开的2013年冬季供热供气调度会上获悉，截至目前，济宁市城区新增供热面积157.9万m²。时下，各供热企业已进入供热攻坚期，进行设备的最后检修、注水试压、煤炭采购储备工作，为今年供暖期做足准备。

今年，市政府将“城区新增集中供热面积100万m²，新增天然气用户10000户”纳入“为民办十件实事”。截止9月底，城区已完成新增集中供热面积157.9万m²，其中，东郊供热公司新增40.8万m²，四和供热公司新增29.9万m²，运河热力公司新增19.6万m²，高新区供热公司新增21万m²，新东供热公司新增25.3万m²，北湖科技供热公司新增8.6万m²，桑华热力工程公司新增12.7万m²，城区集中供热面积将达到2400万m²。

按照2013年市住建委城建重点项目安排，新铺设高温水供热管网20.5公里，实施高温水改造以来，城区已累计铺设高温水供热管网192.5公里，基本完成了高温水置换工程。

记者了解到，东郊热电公司10月8日开始进行热力试压，11月8日将全面进行热试运，进入预热期。在设备维护中，东郊热电公司先后完成辅机大修48项，小修72项。四和热力公司10月5日开始，利用节假日时间分批次进行热力试压工作，提早备战冬季供热工作。针对去年运行实际，四和供热公司对部分供热半径过大的片区实施了站、网拆分，最大化的缩短供热调试时间，确保在室外气温骤降的情况下，用户家中供热温度保持平稳。

的哥挑肥拣瘦 将受“国标”约束

本报济宁10月14日讯(记者 庄子帆) 10月14日是“世界标准日”，国家有关部门发布了35项国家标准，其中最新修订的《出租车运营服务规范》中要求驾驶员在乘客上车前禁止出现询问乘客目的地等挑客行为。目前在济宁对出租车无正当理由拒载已进行规范，若发现将面临停运一年的处罚。

“有些出租车司机为追求利益最大化，对乘客目的地挑肥拣瘦，会以各种理由拒载乘客。”济宁市出租车管理所相关负责人说，驾驶员经常会以不顺路、加气、交班等理由不拉客，这些都构成了拒载。

新修订的《出租车运营服务规范》将于明年4月份实施，规范中要求乘客上车前，司机禁止出现询问乘客目的地等挑客行为。除包车服务外，要使用计价器，不得议价，不得绕路等，而新修订《规范》中的几条，济宁早在一年前就已实施。

“无正当理由拒载乘客扣分最多，每发现一次就扣20分，驾驶员将面临停运整顿一个月，吊销其《服务资格证》，一年内不得从事出租车经营的处理。”该工作人员说，济宁目前实施的考核办法对驾驶员有很大约束。



今后出租车行业将会更加规范。

本报记者 李岩松 摄

“救”在身边 救急救知识普及系列公益行动

主办:齐鲁晚报·今日运河 济宁市卫生急救指挥中心 协办:济宁市第一人民医院

用急救知识护佑老人孩子健康

本报“救”在身边公益行走进福利院



现场，不少护工上台演练。通讯员 韩宁 记者 李倩 摄

花絮

60多名护工 学习不含糊

“颈动脉没有搏动，准备进行心肺复苏。”在心肺复苏术演示环节，来自济宁市福利中心的护工孙普照双手按压模拟人胸部，身高一米八七的大个子，跪在地上做起来尽管比较困难，但还是做的非常认真。

“对于一些心脏突发停的老人来说，掌握这一技能在关键时刻就能救命，我们也会加强训练，提高护工整体水平，更好的为老人和儿童服务。”济宁市福利中心副主任辛丽梅说。

“判断患者意识，轻拍患者双肩，在患者耳边大声呼喊，触摸患者静脉有无搏动，如患者心跳呼吸骤停，那就要及时为其做心肺复苏。”济宁市第一人民医院急诊科医生崔保辉讲解时，福利院老年公寓护理组长武成珍听得全神贯注，当医护人员示范完施救手法时，她也第一个上台操练。

“判断患者意识，轻拍患者双肩，在患者耳边大声呼喊，触摸患者静脉有无搏动，如患者心跳呼吸骤停，那就要及时为其做心肺复苏。”济宁市第一

错不错，胸廓有起伏了……”三个循环做下来后，孙普照累得满头大汗，现场却想起一阵掌声，并得到急救专家的赞许。

这次听讲的60多名护工，都是像孙普照一样给老人和孩子进行护理的护工。“掌握心肺复苏术，就能把握急救的黄金时间，尤其是面对老人，遇到意外发生时，在急救医生赶来之前施救会为很多人赢得生命，非常受益。”现场不少护工表示说。

今后出租车行业将会更加规范。

本报记者 李岩松 摄